

第一届特约监察员聘请会议召开 国家监委优选聘请50名特约监察员

新华社电 12月17日,国家监委在京召开第一届特约监察员聘请会议,优选聘请50名特约监察员。受中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际委托,中共中央政治局委员、中央纪委书记、国家监委主任杨晓渡出席会议,为特约监察员颁发聘书并讲话。他强调,特约监察员要深刻认识深化国家监察体制改革重大意义,以强烈的责任感和使命感担负起光荣

使命,监督帮助纪检监察机关始终沿着党和人民确定的正确道路前进。

杨晓渡指出,深化国家监察体制改革,是以习近平总书记为核心的党中央作出的强化党和国家自我监督的重大决策部署,有利于加强党对反腐败工作的集中统一领导,有利于实现对公权力监督的全覆盖,有利于坚持标本兼治、巩固和扩大反腐败斗争成果。规范和正确行

使国家监察权,既要强化自我监督,也要自觉接受外部监督。希望特约监察员首先要履行好对纪检监察机关监督的职责,并发挥好参谋咨询、桥梁纽带、舆论引导作用,帮助纪检监察机关更精准更有效行使监察权。纪检监察机关要搭建工作平台、创新工作机制、加强服务保障,为特约监察员充分履职创造良好条件。

朝鲜谴责美国“挑衅”

新华社电 针对美国宣布制裁朝鲜高官之举,朝方在沉默近一周后于16日表态谴责美方这一“挑衅行为”。

据朝中社16日报道,未公开姓名的朝鲜外务省美国研究所政策研究室室长发表谈话说,自朝美领导人新加坡会晤6个月来,美国炮制朝方参与洗钱、通过船舶转运进行非法交易、开展网络攻击等各种借口,数次对朝鲜乃至第三国的公司、个人和船只启动制裁,近期又拿不存在的“人权问题”做文章,做出把朝鲜领导干部追加列入美国制裁名单的“挑衅行为”。

美国财政部10日宣布,将制裁朝鲜劳动党组织指导部部长崔龙海等3名朝鲜高级官员,称他们管理的部门涉嫌存在侵犯人权等行为。

美加自诩遵守法治规则

中方:现代版“皇帝的新装”

新华社电 针对美加自诩遵守法治和规则的言论,外交部发言人华春莹17日表示,无论他们以什么堂皇的托辞,披上什么“合法”的外衣,都无不写着对事实的无视和对法治的蔑视。

在当日例行记者会上,有记者问:上周五,加拿大外长和防长在华盛顿同美国国务卿和防长举行了美加“2+2”部长级对话会。其间,加拿大外长谈到拘押中方企业高管时称,“加拿大是依据法治原则和国际条约的义务进行的,美加都是遵守法治和

规则的国家”。美国国务卿蓬佩奥称“非法拘留加公民是不能接受的,他们应该被释放”。中方对此有何评论?

华春莹表示,关于加拿大应美方要求非法拘押中国公民一事,中方已阐明了严正立场。

她说:“当这么多事情发生之后,美加还自诩遵守法治和规则,令人吃惊。在我看来,这无异于现代版‘皇帝的新装’。无论他们以什么堂皇的托辞,披上什么‘合法’的外衣,都无不写着对事实的无视和对法

治的蔑视,让世人耻笑。”

华春莹说,连日来,许多富有正义感的加拿大民众纷纷致函中国驻加拿大使馆或通过加拿大媒体,公开批评加方做法不合理、不合法。美方很多人包括著名经济学家萨克斯也都公开发文,一针见血地指出这件事情的本质和危害。

“中方强烈敦促加方立即改正错误,释放有关中国公民,切实保障她的合法、正当权益,强烈敦促美方立即撤销对有关人士的逮捕令。”华春莹说。

要钱修墙

白宫威胁让政府关门

新华社电 美国总统唐纳德·特朗普的一名移民政策顾问16日接受媒体采访,重申白宫就美国与墨西哥边界隔离墙的立场,敦促国会通过涵盖修墙费用的财政预算案,否则不惜让部分联邦机构关门。

美国总统移民政策顾问斯蒂芬·米勒当天做客哥伦比亚广播公司《面向全国》电视节目。他告诉观众,白宫将“尽一切所能”修建美墨边界隔离墙,阻止移民潮。主持人问,白宫如果“不如意”,是否意味着联邦政府会关门?米勒回答道:“当然,如果事情发展到那个地步。”

到底是优待还是套路?

信用卡分期有陷阱

新华社电 “您这笔消费金额要不要做分期?可以减轻还款压力,年底手续费打折!”临近年底,信用卡分期的电话、短信推销源源不断。信用卡分期到底是优待还是套路?不少消费者反映刷卡后遭遇了“被分期”或者绑定了额外的付费项目。专家提醒,信用卡分期暗藏的消费陷阱亟须警惕。

不管你分不分

反正刷满500元就自动分期

杭州的陈女士近日使用浦发银行信用卡刷了502元,很快就收到短信:“您申请的账单分期已成功,502元分6期,每期本金83.81元,手续费25.88元。”

陈女士感到莫名其妙,自己没有申请过分期,怎么刷了这么小一笔金额就自动分期了。一问银行客服才知道,信用卡开通了自动分期功能,只要账单金额满500元就会自动分期。

记者调查发现,一些银行的信用卡为了简化分期办理流程,设置了满额自动分期功能。消费者在办卡时若选择了该功能,或在接听银行推销电话时答应开通,那在后续刷卡时,只要达到一定金额就会自动分期。

“银行客服说,办卡的合约里有一项自动分期条款,如果当时没有提出不同意,那就默认开通。我当时跟线下业务员填单办卡的,对方也没提示过。”陈女士说。

有的银行还直接发行了带有自动分期功能的信用卡,只要消费达到一定金额就会自动分期。河南的吴女士就稀里糊涂地办理了一张兴业银行带有自动分期功能的立享卡,“业务员到我们单位办的,就让我填申请表,当时不知道是自动分期的卡,业务员也没说”。

躲过办卡环节套路

还有用卡陷阱等你跳

记者调查发现,如果你躲过了这些办卡环节的“被分期”套路,用卡环节也有可能跳入“被分期”及其他陷阱。

江苏的吴女士在某行业务员的电话推销下,开通了信用卡分期贷款额度,没想到后来1万多元的信用卡账单,虽然按时还款了,还是要支付接近2000元的手续费。

“业务员说开通贷款额度不用也没关系,可以放着备用,但真正的规则其实是只要刷卡达到3000元,就会默认使用了贷款额度,要付手续费。而原本我1万多元的消费,按时在账单日前全额还款,是没有任何手续费的。”吴女士说。

如果说这是被误导办理,那还有更“霸道”的是直接默认捆绑,还美其名曰“免费体验”。

上海的陈先生申请了某银行信用卡的“万用金”分期贷款,没想到被默认绑定了“免盗刷”服务,每月要付费24元,还有“免还款”服务,每月付费20元。“偶然一次查账单明细发现的,银行客服说申请‘万用金’就会赠送,免费体验两个月后,如果不致电取消那就要开始收费。”

分期手续费是各银行信用卡业务收入的重要来源,很多银行都会以送积分、兑换礼品、提升额度等优惠措施,吸引持卡人办



理分期业务。但需要警惕的是,银行分期手续费并没有看起来那么低。以月费率为0.55%为例,一年费率就是6.6%,看起来不高。但这只是名义利率,实际利率其实要高很多。

据了解,金融机构的分期手续费算法,是按期初的分期总金额乘以一定的费率系数来计算,并不是按照每月剩余的未还金额来计算。若按每期本金递减的计算方法,以12000元分期金额为例,分12期实际的费率为12.2%。可以看出,考虑资金实际占用因素后进行计算,信用卡分期手续费的年化费率要比名义利率高出近一倍。

上海市消保委副秘书长唐健盛表示,经常收到关于消费分期的投诉,很多时候都是业务办理流程有问题,提示不足、刻意把重要条款放在不显眼的地方甚至默认捆绑,这种行为其实是给消费者挖坑的,会造成消费者的权益损失。

对于消费者而言,专家提醒,在办理消费分期时,应注意认真阅读合约条款,尤其涉及费用如违约金、利息、逾期费率计算等,不要认为看这些麻烦,马上就签字。建议消费者在了解完产品的相关收费标准情况下,理性选择。

中船重工原总经理

孙波被“双开”

新华社电 日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对中国船舶重工集团有限公司原党组副书记、总经理孙波严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,孙波违反政治纪律和政治规矩,背离党中央的要求,弄虚作假,损害国有企业利益;在接受巡视期间,隐瞒实情,欺骗组织;理想信念动摇,长期搞封建迷信活动。违反中央八项规定精神,接受可能影响公正执行公务的宴请。违反组织纪律,接受组织谈话时,不如实向组织说明问题,利用职务便利,为其家属违规调动工作。违反廉洁纪律,违规为亲友经营活动谋取利益。滥用职权致使国家利益遭受特别重大损失,涉嫌国有公司人员滥用职权罪;利用职务上的便利为他人谋取利益并收受财物,涉嫌受贿罪。

经中央纪委会常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予孙波开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。